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Ata da 18o Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 1o Período
Legislativo do Ano de 2021, da 17" Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - José Maurício
Barreto de Castro. Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes. lu Secretária - Teresa Cristina
Aguiar Gomes da Silva. 2u Secretária - Mônica Maria Fernandes Freitas. Aos 18 (dezoito ) dias do
rnês de juúo do ano de 2021, às 19 horas, realizou-se a 18u Sessão Ordinária deste Poder
Legislativo, presidida pelo Vereador José Maurício Barreto de Castro e secretariado pela
Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária. Após a abertura dos trabalhos e
verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior
que sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando
continuidade ao expediente o Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Requerimento no

45912021de autoria do vereador Marcio Ralfe, solicitando a construção de duas lombadas, uma
localizada à rua Manuel Soares Guimarães, nas proximidades do número 514, ao Polo da
Faculdade Unica. A segunda situada na Rua João Honório de Freitas, próximo ao cflIzamento com
a Rua Julião Pinto. Aproveitamos o requerimento para solicitar também outras formas de
sinalização para a última região, tendo em vista o número de acidentes recorrentes apresentados
pela população que 1á reside. Requerimento no 05712021 de autoria do vereador Manuel Freitas
Sousa, solicitando a construção de uma garagem coberta para as ambulâncias. Haja visto
que ficam expostas ao sol e na hora do uso o veículo quente e prejudicial a saude. As
Materias encaminhadas as comissões. Em seguida o Sr. Presidente faculta a palavra e a vereadora
Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva usa a palavra eumprimenta a todos e inicia sua fala
agradecendo a presença da secretária de saúde, Edi Lopes que compareceu a esta casa por um
convite informal e diz ter ficado muito satisfeita com suas colocações e que a mesma é
conhecedora da parte que esta a frente, fala que foi uma conversa muito boa e nós queremos que
continue essa boa convivência que será muito bom para podermos está a par do que esta
acontecendo para que possamos responder a população. O vereador Charlys Soares Gomes
cumprimenta a todos e também concorda com as palavras da vereadora Cristina quando se refere a
secretária de Saúde e diz que foi um diálogo muito importante, que a mesma demonstrou boa
vontade e disponibilidade de comparecer a esta casa e deixou claro a experiência que a mesma
tem. Em seguida comunica a todos que o município de Apuiares até esta data ainda não realizou o
cadastramento do recebimento da emenda enviada pelo deputado Denis Bezerra e pede que possa
ser Íbito ate o dia 23106 que e o prazo para que possam receber a emenda. O vereador Márcio
Ralfe Alves Bezena usa a palavra, cumprimenta a todos e fala de alguns retornos mais também
trazer a importância de hoje de um dia de luta que tem junto a Associação Apuiares Azul que são
duas datas importantes que é em abril como tambem esse mês que hoje e o dia Mundial do
Orgulho da pessoa com autismo. E importante pelo fato de que hoje pela organização dessas
pessoas, das mães nessa associação e de alguns diálogos que foi feito com a gestão municipal e no
sentido de construção de políticas voltadas pra essa população é possivel ter orgulho. Em seguida
fala do encontro que teve com a Secretária de Saúde e demais vereadores que foi uma conversa
muito importante no sentido de atender as expectativas em relação as perguntas que fizemos e diz
que é muito importante essa conexão do legislativo e o executivo e também todos os gestores de
demais outras pastas. Falou tambem sobre a intensificação da vacinação da covid-l9 e diz que
desde de ontem a gestão municipal tem intensificado essa divulgação e tentado promover a
importância do cadastro da população em geral e que de acordo que os cadastros vem sendo feitos
e que o governo vai liberando as vacinas. Falou tambem que está sendo disponibilizado uma
pessoa em cada secretaria para ajudar as pessoas que tem dificuldade para fazer o cadastro. Em
seguida diz que a Escola Elzir de Jesus no Conjunto João Paulo também se coloca a disposição
para ajudar, inclusive e1e próprio irá contribuir e fica o convite aos demais vereadores e
vereadoras que possam tambem auxiliar nesse processo. Ainda com a palavra sobre várias
reclamações da população sobre a Cagece e gostaria que pudessemos convocar a mesma para uma
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reunião e falar sobre a questão de abastecimento de agua e também saber o porquê que a água está

chegando suja e com mal cheiro, até porque é uma questão de saúde pública. O vereador José

Arimatéia cumprimenta a todos e também agradece a secretaria de saúde pela sua disponibilidade
de ter vindo ate aqui. Em seguida fala sobre uma reunião do comitê de bacias sobre a locação
negociada de agua e que o município vai ter a vazão de 400 litros de agua por segundo sendo que
200 dele vai pelo leito do rio e 200 pela adutora. Em seguida pede aos usuários a conscientaação
de cada um, e nessa reunião foi falado também pra ser feita a mobilização para a limpeza do leito
do rio e que a cogerh não fique de fora disso é importante que ela faça sua parte e não só os
produtores e donos de propriedades. Ern seguida pede a gestão municipal que desse uma olhada
na comunidade de Monte Alverne ern relação a limpeza das ruas como também uma pequena
reforma do muro do posto de saúde. Falou tarnbem sobre a roçagem das estradas e diz ter entrado
em contato com o Secretário Genival e foi informado que está em processo licitatório e que em
breve estará sendo feito este trabalho. A vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva fala
sobre esse movimento de cadastramento para vacinação e disponibiliza a Associação Jovem de
Apuiares enquanto presidente da mesma, podemos convocar alguns voluntários para está fazendo
este cadastramento contribuindo com o município em relação a agilidade no cadastro das pessoas.

A vereadora Monica Maria Fernandes Freitas cunprimenta a todos e também agradece a presença
da secretária de Saúde do município Edi Lopes que se disponibilizou pra nos atender e tirar muitas
dúvidas. O vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta a todos e também agradece a presença da
Secretaria de Saúde que se disponibilizospaÍa nos atender e que foi um momento importante. Em
seguida fala sobre a questão da âgua suja e com mal cheio que está chegando, e soma suas
palavras a do vereador Marcio nessa questão e espera que as providencias seja tomadas o mais
breve. O vereador José Aurino Cardozo Gomes usa a palavra, cumprimenta a todos e inicia sua
fala deixando seu voto de pesar a família da sua tia Moza em nome do Mauricio Cardozo seu
primo, tambem deixa seu voto de pesar a família do Sr. Jose Joatan Nojosa na comunidade de
Massapê. Em seguida pede que seja registrado em ata que dia 15106 foi o dia Mundial da
Conscientizaçáo Contra a Violência a Pessoas Idosas. Que e um dia tão grande importância. Ainda
com a palawa fala sobra a visita do deputado Moses Rodrigues aqui em nosso município e
juntamente com a prefeita visitamos alguns locais e um deles foi o Estadio e a fabrica do Sr. Zé
Bandeira coúecido como Zezáo e ouvimos do deputado o compromisso de ajudar nossa gestora

onde ele se comprometeu em ajudar nosso município e diz que quem tiver um deputado tarnbém
para nos ajudar é sempre bem-vindo. O Presidente José Mauricio usa a palavra, cumprimenta a

todos e fala a respeito do que foi citado pelo vereador Marcio e a vereadora Cristina e diz que vai
disponibilizar tm funcionário para ajudar no cadastramento pois é de acordo com a demanda de
cadastrados que as vacinas são disponibilizadas. Ern seguida deixa seu voto de pesar a familia da
sua tia Francineuda que faleceu acometida de covid, e também deixa registrado o voto de pesar a
família do Sr. Marcos do Côco, pelo falecimento do seu filho vereador Totô, amigo político de
Paracuru, que faleceu também acometido por covid. Ainda com a palavra falou a respeito da
importância de recursos para o nosso município independente de deputado ou partido. O vereador
José Aurino fala mais uma vez e agradece a presença da Secretaria de Saúde Edi Lopes que teve a
boa vontade de vir até aqui e deixa seu muito obrigada e fala da importância da divulgação das
vacinas até a mesma nos pediu para ajudar a divulgar. A vereadora Gilmaria cumprimenta a todos
e se une aos colegas em agradecimento a Secretária de saúde a Sra. Edi Lopes pela presença e

alguns esclarecimentos e informações que ela nos passou com muita propriedade, precisão e muito
conhecimento da parte que a mesma está assumindo neste momento e diz que e rnuito gratificante
quando levamos algumas demandas que não são somente nossas que são da população em geral e

deixa seu agradecimento a mesma. Em seguidafala sobre o cadastramento para a vacinação que o
vereador Márcio falou e se coloca a disposição do público em geral para ajudar a quem esteja
precisando para fazer o cadastro. O vereador Marcio reforça mais uma vez a respeito do
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cadastramento na Escola Elzir de Jesus e diz que quem quiser contribuir vai ser das 08:00 as 12:00
nas terga feira e que podem entrar em contato com a diretora Darlene. Ainda com a palavra fala
sobre o dia 28 do mês passado onde o mesmo tinha falado aqui na Câmara do dia Internacional da
Higiene Menstrual e foi lançado uma campaúa de arrecadação de material de higiene para as

mulheres. E na ordem do dia constaram em lu discussão e votação as seguintes matérias:
Requerimento no 05612021 de aúoria da vereadora Teresa Cristina, solicitando a reabertura da
creche infantil na comunidade de Recanto do Massapê. A Comissão de Educação, Saúde e

Assistência Social deu parecer favorável, o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no

05712021 de autoria do vereador Marcio Ralfe, solicitando que seja dada prioridade as

Comunidades de Boqueirão e de Canafistula no serviço de raspagem e restauração das estradas,
quando for iniciado, pelos motivos abaixo relatados. Boqueirão: A comunidade inicia os festejos

da sua padroeira Santa Maria Goreti. Canafistula: A rota da comunidade é a mais distante da sede

do município, sendo que nessa estrada passam diariamente trabalhadores e trabalhadoras que
precisam se deslocar até a sede, sobretudo profissionais da saúde pública que se deslocam para
prestar um serviço público e essencial. Podendo ser levado em consideraçdo tambem as questões

estratégicas do solo daquela região, onde a maioria do trajeto é um solo pedregoso e seco, que
quanto mais próximo do inverno for iniciado menos duro e seco estaria e evitaria danos à máquina
utll:u:ada. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o
qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 05812021 de autoria do vereador José

Arimatéia, solicitando que seja concertado o calçamento no trecho que dá acesso ao Distrito de

Vila Soares a CE 341. Para que venha a melhorar a passagem de motocicletas, veículos
automotivos e pedestres. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n" 0A812021 de autoria do
Poder Executivo, que dispõe sobre regulamentação e autorização do poder executivo em conceder
transporte à estudantes universitários e de cursos profissionalizantes, e dá outras providências. As
Comissões de Educação, Saúde e Assistência Social e de Justiça e Redação deram parecer

favorável e o projeto foi aprovado por unanimidade. Constaram ainda em 2u discussão e votação
as seguintes materias: Requerimento no A5512021de autoria do vereador José Aurino, solicitando
o piçarramento da estrada da localidade de Vila São João que dá acesso a Vila Nova, até o limite
como município de Pentecoste. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas
deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n" 01212A21 de autoria
do vereador José Arimatéia, que INSTITUI A "Semana de Incentivo à Castração e Combate aos

Maus-Tratos de Cães e Gatos", e dá ouffas providências. As Comissões de Educação, Saúde e

Assistência Social e de Justiça e Redação deram parecer favorável e o projeto foi aprovado por
unanimidade. E não havendo nada a tratar na ordem do dia a Presidência deu por encerrada a

Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária, mandei lavrar a presente Ata
que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da
Câmara Municipal de Apuiares, aos 11 (onze) dias do mês de juúo do ano de202l.

Vereadores:

Charlys Soares Gomes

Gilmária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes
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José Arimateia Rodrigues Lessa

José Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Fernandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezerra 15

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
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